

Комсомол! С гордой смелой душой

Тебя партия наша взрастила

Ты – и сын, и товарищ меньшей

И надежда, и гордость, и сила!

Юность комсомольская моя началась в 10 классе, когда я вступила в ряды ВЛКСМ. Сначала упорно учила Устав ВЛКСМ, следила за событиями в стране и за рубежом, затем состоялось общешкольное комсомольское собрание, на котором основательно проэкзаменовав нас, меня и других ребят приняли в комсомол. После общешкольного собрания мы на 2-х лошадках отправились в райком комсомола, где нам вручили комсомольские билеты.

Сразу же мне дали поручение: работа в пионерском отряде. Здесь и контроль за учебой, организация досуга пионеров и воспитание ответственного отношения к учебе, пионерские сборы.

В 1962 году после окончания Светлодольской школы я поступила в Курганский государственный педагогический институт, где продолжилась моя комсомольская юность.

По окончании института меня направили в Рассветскую среднюю школу в качестве учителя истории и классного руководителя 9-го класса А на следующий год назначили организатором внеклассной и внешкольной работы в Рассветской школе. В ведении организатора была вся внеклассная работа, начиная с октябрят до пионеров и комсомольцев; работа с различными общественными организациями. Проводились пионерские сборы, комсомольские собрания, тематические мероприятия, походы и экскурсии не только по родному краю, но и за пределы области. Были организованы поездки-экскурсии в г. Москву, на Урал, в г. Челябинск.

Волею судьбы в ноябре 1968 года, решением бюро Белозерского райкома комсомола ВЛКСМ, я была назначена заведующей отделом школьной, студенческой молодежи и пионеров. В этот период 1 секретарем Белозерского РК ВЛКСМ был Мякишев Александр Александрович - человек общественного долга, грамотный организатор, настоящий воспитатель молодежи. Вторым секретарем был Прокопьев Александр - добросовестный, ответственный работник. Осипов Михаил Ефимович - заведующий организационным отделом отвечал за организацию работы с молодежью в районе. Пухова Нина Клавдиевна отвечала за финансы. Орлов Юрий Петрович работал водителем старенького «газика». В 1970 году в РК ВЛКСМ в качестве инструктора пришел Пухов Анатолий Петрович - демобилизованный моряк Тихоокеанского флота. Все вместе мы были сплоченной командой, которая серьезно и ответственно работала с молодежью в районе. Это были годы напряженного труда всего населения района. Было организовано социалистическое соревнование между колхозами и совхозами, а значит и между комсомольскими организациями. Проводились встречи, где подводились итоги социалистических соревнований. Ставились новые задачи. Чествовали передовиков производства, устраивали концерты художественной самодеятельности, спортивные соревнования, КВНы. Первую скрипку во всех делах всегда играла молодежь. День молодежи праздновался ярко, весело, в близ лежащем колке, с песнями и играми.

Работникам райкома комсомола часто приходилось выезжать на места, оказывать помощь комитетам комсомола в организации досуга и быта молодежи. Ездили часто на попутном транспорте, в большинстве с ночевкой, так как старались оказать действенную помощь на местах. Местная молодежь видела в нас помощников в решении различных вопросов. Так однажды я приехала в колхоз «Дружба». Вечером с секретарем комсомольской организации мы пошли в сельский клуб. После демонстрации фильма местная молодежь долго не выпускала нас из клуба. Они решили нас проморозить, тем самым решить вопрос с отоплением клуба. Конечно, эта проблема была решена уже на следующее утро в правлении у председателя колхоза Менщикова Гурьяна Николаевича.

Являясь заведующей отделом школьной молодежи, я ездила по школам, координировала работу пионерских и комсомольских организаций. Проводила встречи между комсомольскими организациями школ, различные мероприятия. Так, традиционным в районе в мае месяце стал слет выпускников, на котором секретари РК КПСС и ВЛКСМ, заведующий районным отделом народного образования, председатели колхозов давали напутственные указы, направления на учебу в высшие учебные заведения, техникумы, приглашали на работу в хозяйства. Между школьными коллективами проводились встречи по обмену опытом комсомольской работы, подводились итоги соц. соревнований, спортивных состязаний, встречи с передовиками производства, КВНы.

Для более творческой эффективной работы с комсомольскими организациями, обком ВЛКСМ проводил с работниками райкомов комсомола семинары областные и зональные. Так, в ноябре 1969 года я была направлена в Г. Челябинск на зональный семинар, на котором я получила хорошую методическую помощь, познакомилась с опытом работы комсомольских организаций региона.

- 1970 году я была переведена на работу в Боровскую среднюю школу в качестве организатора внешкольной, внеклассной работы, затем стала завучем Светлодольской средней школы и учителем истории.

Работа в РК ВЛКСМ сыграла большую роль в становлении меня не только как организатора, руководителя, личности, но и гражданина.

С 1973 я являлась депутатом Белозерского районного Совета Депутатов трудящихся по июнь 1977 года.

С 1977 по 1987 год - депутатом Белозерского районного Совета народных депутатов.

С 1987 по 1989 год - депутат Светлодольского сельского Совета народных депутатов.

С 1993 по 1995 год - депутат Белозерского районного Совета народных депутатов 21 созыва.

С 1996 года - депутат Собрания депутатов Белозерского района 1 созыва

Звания и награды

- лауреата Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.
- «Ветеран труда»
- «Отличник народного просвещения»
- «Отличник народного просвещения»

Ветеран педагогического труда, комсомолка 60-70 годов, заведующая отделом школьной, студенческой молодежи и пионеров РК ВЛКСМ Белозерского района
Сивокозова Галина Андреевна